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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Onrechtmatige natuurvernietiging  -  Melding en handhaving 

Ik heb een aantal vragen over het Handhavingsrapport van het Agentschap voor Natuur 
en Bos (ANB) 2020. 

1. Het Handhavingsrapport stelt dat van de 12.086 uitgereikte jachtverloven er 605 
(5%) gecontroleerd werden. 

a) Hoeveel (aanvankelijke) processen-verbaal (pv’s) werden opgemaakt?

b) Hoeveel aanmaningen werden opgesteld? 

c) Hoeveel verslagen van vaststelling werden opgesteld? 

2. Van de 3800 kapmachtigingen die verleend werden door ANB werden er 144 
overgemaakt aan de natuurinspectie voor controle, wat leidde tot 40 pv’s en 70 
aanmaningen.

a) Op basis van welke criteria worden kapmachtigingen overgemaakt aan de 
natuurinspectie en dus aan een controle onderworpen (klacht, melding, 
steekproef, ...)? 

b) 28% van de controles op kapmachtigingen leidt tot een pv; 49% tot een 
aanmaning. Dat zijn grote aandelen. 

Hoe moet ik de verhouding tussen 144 controles en 40 pv’s en 70 aanmaningen 
lezen?

3. Hoeveel vergunningen voor bijzondere jacht werden uitgereikt? Hoeveel controles 
werden uitgevoerd op de vergunningen voor bijzondere jacht?

4. Op p. 16 van het Handhavingsrapport 2020 van ANB staat een grafiek met een 
overzicht van de onrechtmatig vernietigde natuur in de periode 2011-2020. 

a) Kan de minister de exacte cijfers bij deze grafiek bezorgen? Graag een update 
voor 2021.

b) Kan de minister voor elk van de categorieën ook een overzicht geven van het 
aantal inbreuken? 



c) Kan de minister per categorie (ontbossing, vernietiging kleine 
landschapselementen (KLE), vernietiging vegetaties, vernietiging historisch 
permanente graslanden (HPG)) aangeven welke handhavingsmaatregelen 
genomen werden (aantal)? Graag een update voor 2021.

d) Kan de minister per categorie een overzicht bezorgen van de herstelmaatregelen 
en de herstelgraad?

e) Kan de minister aangeven wat de sanctionering is bij dergelijke misdrijven? Kan 
er een overzicht bezorgd worden van de effectieve sanctionering per misdrijf? 

f) Kan de minister aangeven wat de hoogst opgelegde boete was in 2020 en voor 
welk misdrijf dit was? 

g) Kan de minister aangeven wat de hoogst opgelegde sanctionering was in 2020 
en voor welk misdrijf dit was? 

h) Kan de minister aangeven wat het gemiddelde sanctiebedrag was in 2020 voor 
elk van de categorieën? 

5. Uit het Handhavingsrapport blijkt dat er in 2020 een significante toename was van 
de vastgestelde oppervlakte gewijzigde vegetatie (excl. HPG) en het aantal lopende 
meters vernietigde kleine landschapselementen, waar de vaststellingsgraad met een 
factor 7 is toegenomen in het afgelopen decennium. Er wordt verwezen naar een 
analyse die zou hebben plaatsgevonden in 2021 van de evolutie rond KLE's: wat zijn 
de oorzaken, hoe kan er iets aan gedaan worden? 

a) Kan de minister die analyse bezorgen?

b) Wat zijn de voornaamste conclusies?

c) Werd er ook een inventarisatie gedaan op Vlaams niveau van de bestaande 
KLE's, met eventueel een terugblik een decennium geleden? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 903 van 14 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE 

1. Zie bijlage 1.

a) Er werden 70 jachtgerelateerde aanvankelijke PV’s opgemaakt

b) Er werden 43 jachtgerelateerde aanmaningen opgesteld.

c) Er werden 11 jachtgerelateerde verslagen van vaststelling opgesteld

2. a) Kapmachtigingen worden in eerste lijn gecontroleerd door de vergunningverlener.

b) Gelet op bovenstaande dienen deze cijfers anders gelezen te worden. Gerekend met 
een gemiddelde van 3.800 kapmachtigingen betekent dit dat 1% van de 
kapmachtigingen leidt tot een PV en ongeveer 2% van de kapmachtigingen leidt tot 
een aanmaning.

3. De bijzondere jacht is een vorm van jacht waarvoor de procedure beschreven staat in 
het Jachtdecreet en in het Jachtvoorwaardenbesluit. Bijzondere jacht mag uitgeoefend 
worden onder bepaalde voorwaarden en is niet vergunningsplichtig.

In 2020 werden 23 overtredingen vastgesteld op de voorwaarden van bijzondere 
bejaging, in 2021 werden 19 vaststellingen gedaan.

4. a) Zie bijlage 1.

b-c)Zie bijlage 2

d) Voor het aantal opgelegde herstelmaatregelen verwijs ik naar de tabel als bijlage.
De herstelgraad is een indicator die aangeeft in welke mate het opgelegd herstel 
(heraanplantingen, opruimen van afval…) effectief werd uitgevoerd; hiervoor wordt 
het aantal uitgevoerde herstelmaatregelen afgezet tegen het aantal opgelegde 
herstelmaatregelen. Om het aantal uitgevoerde herstelmaatregelen te bepalen 
wordt het aantal opgestelde processen-verbaal wegens niet-uitvoering als maatstaf 
genomen.

De herstelgraad bedroeg globaal 90,7% in 2018, 92,7% in 2019, 95% in 2020 en 
94% in 2021. Cijfers per categorie vernietigde natuur zijn niet beschikbaar.

e) De strafrechtelijke boetes voor deze misdrijven bedragen minimaal 800 euro en
kunnen oplopen tot (theoretisch) max. 2 miljoen euro. Daarnaast kunnen
gevangenisstraffen worden uitgesproken van een maand tot twee jaar.

f) De hoogst opgelegde boete betrof 12.200 euro voor het uitvoeren van een kapping 
zonder kapmachtiging in Vogelrichtlijngebied. 

g) Zie antwoord hierboven. 



h) Categorie bos: 1.002,5 euro
Categorie natuur: 1.797,5 euro

5. a-b) Het betreft een interne analyse van het ANB van mogelijke oorzaken. Deze 
analyse is nog niet afgerond.

c) Neen. Er wordt momenteel bekeken of en hoe een gebiedsdekkende inventarisatie 
kan gebeuren en wat daarvoor nodig is. Het in kaart brengen van de bestaande 
KLE’s is als actie voorzien in het Vlaams Actieplan Bestuivers.

BIJLAGEN

1. Vernietigende natuur: evolutie 2011-2020
2. Overzicht aantal inbreuken.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15203
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15204

